
・意味／水に浸す、潤す、ふやかす
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＊山内地区には「きじの里」63世帯63名が含まれています
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＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ6.8月（前回発行月）比

女性が男性よ
り3倍近くも長
生きじゃな！

●今回は「ほとばかす」です。

難易度★★★★★

★使い方／ちーっとほとばきゃーとけば

やろなっじゃろ。

★訳／ちょっと水に浸しておけば、

柔らかくなるでしょう。

※ネット情報ですが、岐阜県、長野県、

群馬県でも同じ方言があるそうですよ！



岐宿運動場駐車場のライン引きを行いました！

前回の新聞で、まち協楠原支部が独自のチラシを作成し、楠原地区の皆さんに支部の存在を伝える活動をして

いることを書きましたが、9月29日（日）には、楠原支部の役員、老人会、有志の方20名で、岐宿運動場下の駐

車場の白線引き作業を行いました。長い間塗り直されず薄くなっていた白線が、楠原支部の皆さんの手作業でくっ

きりと塗り直され、お陰さまで10月13日（日）に開催された岐宿町体育祭では、来場の皆さんも気持ち良く駐車でき

たことと思います。楠原支部の皆さんありがとうございました。

楠原支部

山内支部

事務局

山内特産物祭り「ごろっと」、農村ＲＭＯ、同時進行で頑張ってます！

今年5月発行の、きしくまちづくり新聞38号にて紹介させていただきましたが、今年度より山

内地区で農村型地域運営組織形成推進事業」通称「農村ＲＭＯ」が稼働をはじめました。今後、

3本の柱「農用地保全」「地域資源活用」「生活支援」に沿って事業を展開していきますが、住民の

皆さんに楽しく参画していただくため、今年度中にＲＭＯ周知イベントを開催予定です。内容が

固まり次第、再度ご案内しますので、お誘いあわせの上ご参加くださいね。また、第3回山内

特産物祭り「ごろっと」も着々と準備を進めています。今回は更にバージョンアップした内容を計

画中で、なんと山内のゆるキャラ「やまぼん」も登場します！皆さん会いに来てくださいね！

岐宿まちづくり協議会と岐宿町公民館の初のコラボ事業「岐宿大好きっ子を育てるプロジェクト」が発動しまし
た！9月14日（土）に行なわれた第1回目の舞台は岐宿町が誇る景勝地、魚津ヶ崎公園！地域のボランティア、
地元高校生とカレー作り体験をした後はジオガイドと一緒に海岸まで降りてフィールドワーク。五感をフルに使
い、足元の石をたくさん触って、この場所にいろんな色の石があるのはなぜなのかをみんなで考えました。漂
着ごみも拾って環境問題にも取り組みました。未来の岐宿町を担う子どもたちの心に、郷土愛が芽生えてくれ
ていたらうれしいです☺️次回は、リニューアルした「鐙瀬ビジターセンター」へバスツアーの予定です！🚌

岐宿大好きっ子を育てるプロジェクト発動しました！



月に一度、子育てひろば 開催中です！

岐宿町では、月に一度、まちなか子育て相談室 歩むさんによる、「子育てひろば」を開
催中です。子育て関連施設がない岐宿地区で、子育て中のパパやママたちが集まれる場
所の一つとして、昨年度開設されました。場所は福江島開発総合センターの二階で、時間
は9:30～１１:30。対象は未就学児だけでなく、小学生～高校生のお子さんや親御さん、妊
婦さんなど誰でも参加ＯＫです。誰に話したらいいのか分からない育児の悩みなどの相談も
受け付けているそうですよ。インスタグラムで開催中の様子を見ることができますので、→
の二次元コードからご覧になってくださいね。開催日時の情報も掲載していますので、ご都
合を合わせ、一度見学に来てみませんか？ スタッフボランティアも大歓迎です！

漁師町なのに魚を食べれる店が無い！なら作ってしまうおう！とクラウドファンディングを利用し、火木土は食
事が提供できる地域の拠点「まち協もやいば 奈留島どがんね」をオープンさせた奈留まちづくり協議会。現在は
まち協事務局も奈留支所から移転し、集落支援員も常駐。まち協の会議はもちろん地域団体の集会にも利用さ
れる地域コミュニティの場に。更には、これまで世界遺産巡りで船で五輪教会（久賀）や江上天主堂を見るだけ
で帰って行かれていた観光客が、奈留の町まで足を延ばしてくれるようになり、交流人口拡大にも一役買ってい
ます。その他にもいろんなことを奈留まち協から学んできましたので、真似できるところは真似しながら、岐宿ま
ち協の活動に活かしていきたいと思います！

岐宿小学校で6年生を対象とした平和学習が行われました！

10月11日（金）岐宿小学校の6年生の授業で平和学習が行われました。講師として来校してくれたのは高校生
一万人署名活動で活躍している五島出身の高校生！瀬川 陽（みなみ）さん。
瀬川さんたち平和大使は高校生一万人署名活動や小中学校で平和の授業、修学旅行生への講演を行いながら
核兵器絶滅と世界平和を訴える活動をしていますが、詳しい活動内容や、なぜやっているのか、なぜやろうと
思ったのかなど、瀬川さんの言葉でわかりやすく伝えてくれました。また原爆被害の生々しい写真や、現存す
る国ごとの核兵器の数と同じ数の爪楊枝を展示し、核兵器の脅威を視覚に訴えました。「平和を願う」で終わら
せず、まずは学ぶことが大事。修学旅行で平和について学んできてください！と締めくくりました。講話中もメ
モをとりながら真剣に聞き、感想や質問もしっかりと自分の言葉で話したり、終わった後も、瀬川さんに駆け
寄って追い質問をするなど、世界平和の意識がしっかりと子どもたちの心に芽生えている様が伺えました。6年
生は10月23日から長崎、佐世保方面へ修学旅行へ出発します。今回の学びを心に、「自分が思う平和のあり
方」を探してきてくれていたらうれしいですね。

子育てしやすい
岐宿町を目指して！

修学旅行に
旅立つ前に！

他地区のまち協は
どんなことしてるのかな？ 奈留まち協の取材に行ってきました！



（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

すっかり秋の気配となりました。食欲の秋、実りの秋、スポーツの秋、読書の秋、芸術の
秋・・いろんな秋の表現がありますが、皆さんはどんな秋をお過ごしでしょうか。気候も良くなっ
て食べものも美味しい季節です。気ぜわしい師走がやってくる前に、のんびりと過ごしたり、美味
しいものをたくさん食べて、気力体力をつけておきましょう。今年最後の新聞になりました。次回発
行は来年1月です。気が早いですが、今年もお世話になりました！来年もよろしくお願いします。

五島南高校では、中学生のときに学校になじめ
なかったり、登校することが難しかったりした生徒
のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、生活
環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活を送り
たいと考えている生徒を受け入れています。そん
な子供たちの「ホストファミリー」をやってみません
か？説明だけでも聞いてみたいという方がおられ
ましたら、ご遠慮なくご連絡をお願いします。

編集後記

●主催：岐宿まちづくり協議会山内支部
●日時：1１月２３日（祝.土） 11:00～14:00
●場所：旧山内小学校グラウンド.体育館

●日時：12月8日（日） 9:45 レーススタート
●場所：旧岐宿小学校運動場内

家は人が住まなくなるとどんどん劣化してい
き、危険空き家となってしまいます。ぜひ空き
家バンクへの登録をご検討ください。また、空
き家情報をお持ちの方からのご連絡もお待ちし
ています！※空き家バンクを利用して移住して
きた方には、町内会への加入や地域行事への
参加をお願いしています。
（問）空き家マッチング研究所／74-3292

体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受入
れてきました。今年も多くの受け入れが予定され
ていますが、民泊家庭の高齢化が進み、他地区
の応援無しでは対応が難しくなってきました。そ
こで新規の民泊家庭を探しています。大変です
がそれを上回るやり甲斐があると思います。ぜ
ひ一度、お話だけでも聞いてみませんか？

（問）体験交流協議会事務局
（岐宿支所内）／82-1117

●日時：12月21日（土） 11:00～14:00
●場所：旧川原小学校体育館

たくさんの出店や、ステージアトラクション、
抽選会や餅まきもありますよ～
お誘い合わせて、ぜひお越しください。

毎年、岐宿支所玄関に飾っているクリスマスツリー

ですが、今年も飾りたいと思います。新庁舎になり、

玄関が狭くなりましたので、七夕の時と同様、福江

島開発総合センターの玄関に置きたいと思います。

市役所岐宿支所だけでなく、公民館や、岐宿歯科

診療所にお越しの方にも楽しんでいただけたたらと

思います。お宅に眠っている飾りを持って

きて飾っていただいてもＯＫですよ～

山内のイメージキャラクター「やまぼん」
に会いに来てくださいね。

※申込期限は11月22日（金）までです。
（大会当日の申し込みはできません）


